

全市应急管理系统视频会议再发号令

排查整治风险隐患 扛牢守住安全生产基本盘

本报讯(记者王凯)11月28日,全市应急管理系统视频会议召开,会议深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要批示指示精神,认真落实省委、省政府和市委、市政府关于安全生产工作部署,分析研判当前安全生产形势,安排部署近期工作,进一步压紧压实责任,确保全市安全生产大局持续稳定。市应急管理局党委书记、局长谢超主持会议。

会议强调,临近年终岁尾,历来

是全年生产经营活动的黄金期、冲刺期,也是安全生产事故的易发、多发期,尤其受疫情和天气转寒等因素影响,安全生产不确定性因素增多,安全生产防范任务更加严峻繁重。全市应急管理系统要时刻绷紧安全生产这根弦,抓实抓细防风险、保安全、护稳定各项工作,深刻汲取省内外事故教训,认真检视工作中存在的问题,进一步树牢安全生产发展理念,切实把风险控制前在隐患形成之前、把安全隐患消灭在事故之前,坚决扛牢安全

生产政治责任。

会议要求,按照市委、市政府工作部署,安全生产专项整治必须做到目标化、清单化、责任化、节点化,要实而又实、细而又细,绝不能文件一发了之、会议一开了之,要做到底子清、隐患清、责任清、整改清。要坚持提醒必须到位,统计必须到位,排查必须到位,宣传必须到位,督导检查必须到位,危化品、工贸行业、烟花爆竹安全管理必须到位“六个到位”。全市应急管理系统要切实把握思

想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,坚持守土有责、守土尽责,守牢安全生产基本盘,坚决守牢守住安全生产底线红线,切实保障人民群众生命财产安全。

市应急管理局党委委员、总工程师崔洪升安排危化、工贸、烟花爆竹领域专项整治工作。

各县(市、区)局班子全体成员、相关股室(队)主要负责人、构成重大危险源的企业分管负责人在分会场参加会议。③12

谢超在沈丘郸城实地调研时指出

隐患排查整改要细而又细实而又实

本报讯(记者王凯)11月29日,市应急管理局党委书记、局长谢超到沈丘县和郸城县调研安全生产隐患排查工作开展情况。他强调,要坚决贯彻落实省委、省政府和市委、市政府各项工作部署要求,突出重点、科学有序、注重实效、形成合力,开展安全生产隐患排查,严格按照时间节点完成各项工作任务。

在沈丘县,谢超要求企业负责人深刻吸取省内外事故教训,举一反三,加强对员工的安全生产意识培训,对不符合要求、存在安全隐患的地方要立即整改。监管部门要加强指导,帮助企业彻底整改、有效整改,建立整改台账,形成工作闭环,切不可麻痹大意,出现监管漏洞。

在郸城县某药业公司,谢超看到相关部门组成的联合工作组正在紧张有序开展检查,他对郸城县能集中力量又分工明确形成工作合力开展工作的做法表示肯定。他指出,临近年终岁尾,受疫情和天气转寒等因素的影响,有关部门要深刻认识当前安全生产形势的严峻性和复杂性,开展安全生产隐患排查工作要细而又细、实而又实,不能走马观花、蜻蜓点水。要督促企业开展自查自纠,对排查出的问题,企业负责人不仅要签字认定,而且要确保问题整改到位,对拒不整改的企业要依法处罚、依法关停,坚决扛牢安全生产政治责任,为企业的发展和全市安全生产形势的持续稳定保驾护航。③12

安全生产 重在落实

市减灾办

我市综合减灾示范社区市级验收工作鸣金

本报讯(记者王凯 通讯员杜军磊)11月23日至30日,市减灾委员会办公室组织市应急管理局、市气象局、市防震减灾中心成立联合审查组,深入太康县、西华县、郸城县、项城市就前期申报2022年度全国综合减灾示范社区和河南省综合减灾(安全)示范社区,开展市级验收工作。

每到一处,审查组都认真对照

创建要求重点就组织管理规范化落实、灾害风险评估和安全生产隐患排查治理台账、应急预案修订及演练、经常性宣传教育和培训、应急物资储备及避难场所设置、志愿者队伍建设、资金投入及特色创建7个大项中的28个小项进行现场查看,指出创建成效和不足,促进创建工作高标准落实。

审查组在验收工作中结合往年创建成果和经验,具体在硬件设施配套、文化软实力打造、示范引领作用发挥及长效机制形成上,建议社区要提高物资储备建设标准,合理设置应急避难场所及各类应急标识。要持续在宣传教育培训及社区(村)减灾文化建设上用力,打造具有社区(村)特色的灾害防治文化。要

认真学习已建成国家、省级综合减灾示范社区先进经验,创建成功的要突出示范引领作用,形成社区(村)示范,带动周边的引领效应。各县(市、区)减灾委员会办公室要加强对创建单位指导帮扶及时总结创建成效,汇总经验做法,形成长效机制,以综合减灾示范社区创建推动基层灾害防治各项工作扎实开展。③12

驻局纪检监察组

统筹推进疫情防控和安全生产工作

本报讯(记者王凯 通讯员朱玉柱)近日,驻局纪检监察组出台《疫情防控监督检查追究问责暂行办法》,强化疫情防控二十条措施落实的监督检查,以责任落实统筹推进安全生产和疫情防控工作落实到位。

驻局纪检监察组工作人员以“四不两直”形式到局机关科室和所属二级机构,就疫情防控和安全安全生产工作开展情况,尤其是安阳火灾事故后,市安委会、市安委办等出台的有文件落实情况进行现场督促检查,瞄准问题短板,直至

发现的问题全面闭环整改到位。

驻局纪检监察组督促应急管理局充分履行职能责任,出台《周口市安全生产职责清单》,加强组织领导,细化任务分工,明确部门的职责,紧盯重点领域,压实部门“三管三必须”和企业

主体责任。要求市应急管理局对危险化学品、特种工种人员考核持证情况开展监督检查,加强风险隐患排查力度,提高主动发现问题的能力,最大限度把各类风险隐患防范在源头、消灭在萌芽状态。③12

齐长军现场督导

发现问题 现场交办立行立改

本报讯(记者王凯)11月27日,淮阳区常委、常务副区长齐长军带队到区开发区、大连乡、葛店乡实地督导检查纺织服装企业安全生产和消防安全工作,针对发现的问题进行现场交办,督促属地政府和

企业立行立改。

齐长军指出,安全生产是发展

基石、民生大事,一丝一毫都不能放松,要以对人民群众生命财产安全高度负责的精神抓实抓细各项工作。

齐长军强调,要严格落实“三管三必须”要求,压紧压实属地责任、行业部门监管责任、企业主体责任,做到宁可责任有交叉、不可责任有

川汇区

工贸行业安全生产培训“开讲”

本报讯(记者王凯 通讯员夏路歌)近日,2022年度川汇区工贸行业安全生产培训班开班,区高新区管委会、区应急管理局、区司法局、区工信局、区消防救援大队主要负责人参加开班仪式,63家重点企业负责人、安全生产管理人员参加培训。

本次培训,旨在学习贯彻党的二十大精神

和习近平总书记关于安全生产重要论述,落实企业主体责任,增强企业安全生产管理能力、隐患排查治理能力、事故预防与应急救援能力,全面提升企业安全监管人员工作水平。

培训邀请了河南省安全生产专家库专家、安全工程专业教授、消防工程师进行授课,课程包括应急预案体系建设、事故隐患排查治理、消防安全职责及消防法律法规等。③12

商水县应急管理局开展违法风险防控宣传

让安全生产行政相对人守规矩

本报讯(记者王凯 通讯员杨国培)为推动企业增强合法合规意识、防范违法行为的发生,连日来,商水县应急管理局扎实开展安全生产领域生产经营单位违法风险防控措施宣传工作。

该县应急管理局以《河南省安全生产行政相对人违法风险防控清单(第一批)》(以下简称《清单》)为抓手,要求各相关股室认真学习,广泛宣传《清单》中的违法风险点,有针对性地开展监督检查、行政执法、行政指导等。通过微信公众号、抖音等转发《清单》,要求行政相对人积极学习,

及时了解安全生产领域法律风险防控工作涉及的违法风险点、风险等级、法律依据、法律后果及防控措施等内容,增强行政相对人的法律意识。该局工作人员在深入企业检查的同时,详细梳理并指出行政相对人易发高发的违法风险点,现场开展普法宣传工作。

通过开展违法风险防控措施宣传工作,行政相对人提高了对常发风险点违法行为的认识,经营单位进一步增强预防违法风险行为的能力,全县安全生产形势持续稳定发展。③12

查遗补缺 深谋细划

太康县应急管理局下好安全生产一盘棋

本报讯(记者王凯)近日,太康县应急管理局召开党委扩大会议,集中学习习近平总书记关于安全生产工作的重要批示指示精神,分析全县安全生产形势,谋划当前重点工作。该局党委书记、局长冯素梅主持会议。

该局班子成员结合各自工作实际,分别就安全生产宣传教育培训、应急救援队伍建设、物资储备项目申报、安全生产督导检查、综合减灾示范社区申报、开发区企业安全生产隐患排查、行政执法等工作进行了汇报,明确了工作任务、时间节点、具体措施,确保圆满完成年度工作任务。

会议要求,要坚持把党的领导贯穿应急管理工作全过程各方面,备足备优应急物资,组建应急救援队和专业救援队,谋划物资储备库、训练基地项目建设。要加大督导检查力度,创新督导模式,重点突出校车、开发区“厂中厂”、烟花爆竹等当前重点行业领域安全生产隐患排查。要严格落实执法检查,各乡镇、各部门要突出个别企业违法典型,依法依规严肃处理,推动乡镇属地责任和“三管三必须”责任落实。③12

宋一兵带队检查

压实责任 绷紧安全生产弦



本报讯(记者王凯 通讯员张俊杰 文/图)11月28日下午,郸城县县委常委、常务副县长宋一兵带

队到巨鑫生物制药公司、北环汽配城、旭升帽业公司等企业,检查消防设施、危化品储存、粉尘防爆、隐患排查台账、消防应急演练记录、“九小”场所整治和安全生产责任落实情况。

宋一兵要求,要压紧压实责任,时刻紧绷安全生产这根弦,定期开展应急演练,督促企业、商超补全消防安全设施、器材。要坚决树牢安全发展观念,始终坚持人民至上、生命至上,强化忧患意识、底线思维,督促企业落实安全生产主体责任,规范企业安全生产管理,完善安全生产制度,提升员工安全生产意识及自救互救能力。③12

专项督导 每天通报

鹿邑县开展安全生产大起底大排查大整治活动

本报讯(记者王凯 通讯员田富生)连日来,鹿邑县委、县政府认真分析全县安全生产形势,对“双节”前后的安全生产工作安排部署,开展为期4个月的安全生产大起底大排查大整治活动。

鹿邑县要求,由县处级领导干部带头,采取“四不两直”的方式,对安全生产问题重点进行夜

查,县委办、县政府办每天刊发简报,通报县处级领导干部排查、消除安全生产隐患情况。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,在突出重点领域治理的基础上,全面覆盖延伸,深入开展针对开发区、扶贫车间、电气焊、信号灯、危险化学品、燃气、建筑施工、隔离房(点)、烟花爆竹、小微企业

十个行业领域的专项整治。

目前,鹿邑县纪委、县督查局、县委办成立13个联合督导组,对十大领域专项整治开展情况和其他安全生产工作开展情况进行专项督导,启动通报、约谈、问责工作机制,督导情况纳入全县目标管理,确保各项工作落到实处。③12



安全生产领域行刑衔接典型案例(一)

2021年9月27日,根据群众举报,江西省萍乡市上栗县应急管理局、县公安局危爆大队、长平乡应急管理所在上栗县长平乡查获一起烟花爆竹非法生产行为。该非法生产业主未取得烟花爆竹安全生产许可证,在一退出烟花爆竹生产企业厂房内非法组织生产烟花爆竹,存在极大安全风险。执法人员现场查获烟花爆竹成品、半成品“手雷”35万余个、“狗尾

草”48万余个,以及高氯酸钾、硝酸钡、硫磺等烟花爆竹原材料约2300公斤。经司法鉴定机构对现场已混合的炸药进行鉴定,鉴定结果为烟火药,数量为32.585公斤。现场所有烟花爆竹成品、半成品及原材料已妥善处置。

该非法生产业主涉嫌危险作业罪,上栗县应急管理局已将有关线索材料按程序移送公安机关立案查处。(来源:应急管理部网站)

第118期

策划:张群峰 朱平和
执行:郭元元 张磊
审校:王凯



市应急管理局
微信公众号